Vysvetlivky

k zverejnenym vysledkom $kél v TESTOVANI 9

Sumar vysledkov v Testovani 9-2011 a Testovani 9-2010

Rok 2010 2011

Testovany predmet SJL MJL SJSL UJL M SJL MJL SJSL UJL M
Narodny priemer 67,6 % 64,5 % 62,0 % 79,2 % 60,1 % 58,2 % 65,2 % 59,6 % 63,0 % 52,9 %
Standardna odchylka| 19,1 % 20,7 % 18,9 % 23,9 % 25,4 % 18,9 % 20,3 % 21,3 % 23,9 % 20,1 %
Pocet Ziakov 44 657 2 867 2 867 39 47 500 42 386 3012 3011 40 45 381

Obsah dokumentov

V dokumentoch uvadzame vysledky 8kdl rozdelenych podla krajov a jednotlivych testovanych predmetov v testovaniach T9-2010 a T9-2011. V ramci kraja su
Skoly usporiadané zostupne podla poctu zZiakov Skoly testovanych v danom predmete v Skolskom roku 2010/2011.

V riadku kazdej Skoly su uvedené tieto udaje:
- pocet Ziakov testovanych z daného predmetu v danom roku,
- priemerna uspesnost Skoly v danom predmete v danom roku,
- percentil Skoly v danom predmete v danom roku,
- rozdiel oproti narodnému priemeru (NP) v danom predmete v danom roku,
- Statisticka signifikancia rozdielu oproti NP.

Vysvetlivky k tabulkam

> Pocet Ziakov definujeme ako pocet vSetkych ziakov Skoly, ktori sa zicastnili Testovania 9 v danom predmete v danom roku.

» Priemernu uspesnost’ Skoly definujeme ako priemer UspeSnosti vietkych testovanych Ziakov danej Skoly v danom predmete a roku a vypocita sa
podla vzorca
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n ... poCet Ziakov, x;... UspeSnost i-teho Ziaka (UspeSnost Ziaka definujeme ako percentualny podiel bodov ziskanych za polozky, na ktoré Ziak
spravne odpovedal z maximalneho po¢tu bodov)

> Percentil Skoly vyjadruje umiestnenie Skoly v ramci v8etkych Skél, na ktorych prebehlo testovanie v danom predmete a danom roku. Tento udaj
uréime tak, Ze Skoly usporiadame do poradia podla dosiahnutej priemernej Uspesnosti v teste a ich poradie vyjadrime hodnotou percentilu na stupnici
0 - 100. Hodnotu percentilu zaokruhlujeme na jedno desatinné miesto. Percentil vyjadruje, aké percento $kél dosiahlo horsi vysledok. Napriklad, ak
sa Skola umiestnila na 90. percentile, jej vysledok interpretujeme tak, ze 90 % Skol ziskalo horsi vysledok v danom teste.

> Rozdiel oproti NP vyjadruje rozdiel priemernej Uspesnosti $koly oproti narodnému priemeru v danom testovanom predmete a roku. Kladna hodnota
znamena, ze priemerna uspesnost Skoly je vySSia ako narodny priemer. Zaporna hodnota znamena, Ze priemerna uspesnost Skoly je niZSia ako
narodny priemer.

> Statisticka signifikancia rozdielu oproti narodnému priemeru vyjadruje pravdepodobnost, Ze sa rozdiel medzi priemernou Uspe$nostou $koly
a narodnym priemerom bude na zaklade dostupnych dat javit' ako vyrazny, hoci je v skutonosti len prejavom nahody (presnejSie toho, aki Ziaci sa
zhodou okolnosti ocitli v testovani na danej Skole). Za Statisticky signifikantny pripustame ten vysledok, pri ktorom je pravdepodobnost takejto chyby
menSia ako 0,05 (resp. 5 %). Ak je hodnota Statistickej signifikancie vacsia alebo rovna ako 0,05, rozdiel nepovazujeme za Statisticky
vyznamny.

Pozn.: Pre tie Skoly, na ktorych bol testovany len jeden Ziak alebo vSetci testovani Ziaci dosiahli rovnaku uspesnost, neuvadzame ani rozdiel oproti NP, ani
Statisticku signifikanciu (.)

Ako interpretovat’ vysledky $kél uvedené v tabulkach?

2011 2010
Pri 4 Rozdiel Statisticka Pri : Rozdiel Statistickd
Pocet Ziakov . "veme,",‘a Percentil skoly OZd.Ie 'Sa' |.s ‘¢ a. Pocet Ziakov , rlveme’r ?a Percentil skoly OZd.Ie 'Sa' |.s Ic E.‘
uspesnost skoly oproti NP | signifikancia uspesnost skoly oproti NP | signifikancia
11 87,3 96,3 22,1 0,00 15 55,3 32,8 -9,2 0,04

V roku 2011 na Skole uvedenej v priklade pisalo test z daného predmetu 11 Ziakov, pricom o rok predtym, v roku 2010, test pisalo 15 inych Ziakov. Vo
vyhodnocovanych rokoch dosiahla skola priemernu uspesnost 87,3 % (r. 2011) a 55,3 % (r. 2010). Rozdiel od narodného priemeru v roku 2011 bol kladny
(+22,1 %), ¢o by malo znamenat, Ze Skola mala nadpriemerny vysledok. NavyS$e, potvrdzovala by to aj Statisticka signifikancia, pretoZe je menS$ia ako 0,05.
V ramci porovnavania vysledkov medzi Skolami vSak nie je spravne tento vysledok preceriovat, a to vzhfadom na maly pocet testovanych Ziakov.

Pri malych poctoch Ziakov je priemerna uspesnost’ Skoly silno ovplyvnena 2 — 3 Ziakmi bud’ s vysokym alebo naopak vel'mi malym skoére.

Rozdiel od narodného priemeru v roku 2010 bol zaporny (-9,2 %) a opéat Statisticky vyznamny (pretoze 0,04 < 0,05). Nie je vSak spravne z toho vyvodit zaver,
Ze sa vysledok Skoly medziroéne zlep$il. Treba si uvedomit, Ze rozdielne testy rieSili rozdielni Ziaci a pri ich velmi malom pocte sa zrejme opét’ prejavil vplyv
niekolkych jednotlivcov s vysokym alebo naopak velmi malym skore.




